

ЛАГЕРЬ «МАУТХАУЗЕН»



Ускач Семен

1921 года рождения, находился в концлагере «Маутхаузен» с февраля 1943 года по май 1945 года.

В октябре 1942 года под Харьковом 16-й ремонтный батальон, в котором я состоял на учете, попал в окружение немецких войск. Чтобы не попасть в плен, я присоединился к беженцам, с которыми добрался до города Хорола Полтавской области. Город был оккупирован. С ноября 1942 года по февраль 1943 жил и работал в местном колхозе, где нас, беженцев, брали на временный учет. Я назывался татарином.

В феврале 1943 года группу молодых мужчин, в число которых попал и я, вывезли в Германию на принудительные работы. Так я оказался в концлагере «Маутхаузен». Работал под конвоем фашистов.

В мае 1945 года советскими войсками лагерь был освобожден. Чудом я остался в живых.

